

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (ΠΟΣΓΚΑμεΑ).
PANHELLENIC FEDERATION OF SOCIETIES OF PARENTS AND
GUARDIANS OF DISABLED PEOPLE.

ΑΡΘΡΟ 1 **ΕΠΩΝΥΜΙΑ**

1. Από τα Σωματεία Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρίες, ΙΔΡΥΕΤΑΙ με τη μορφή της Ομοσπονδίας, Δευτεροβάθμια Κοινωνική Οργάνωση με την Επωνυμία:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ, η οποία για συντομία αποκαλείται ΠΟΣΓΚΑμεΑ.

2. Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ) θεωρούνται τα άτομα εκείνα που περιλαμβάνονται στην εκάστοτε ισχύουσα Ελληνική Νομοθεσία.
3. Σωματεία Γονέων και Κηδεμόνων νοούνται τα κατά νόμο συσταθέντα Σωματεία των οποίων η πλειοψηφία των μελών τους είναι Γονείς ή/και Κηδεμόνες ΑμεΑ που δεν μπορούν μόνο τους να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους καθώς και τα κατά νόμο συσταθέντα Σωματεία Ατόμων με: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες.
4. Η ΠΟΣΓΚΑμεΑ μπορεί να δημιουργεί θεσμούς σε Εθνικό Επίπεδο, σεβόμενη τη διαφορετικότητα των αναπηριών που εκπροσωπεί, προκειμένου αυτοί να συμβάλουν στην επίλυση επειγόντων και ειδικών προβλημάτων της κατηγορίας τους που ανακύπτουν, σε στενή συνεργασία με την Συνομοσπονδία.
5. Η ΠΟΣΓΚΑμεΑ είναι μέλος της Τριτοβάθμιας Κοινωνικής-Συνδικαλιστικής Οργάνωσης των Ατόμων με Αναπηρίες με την επωνυμία ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (ΕΣΑμεΑ).

ΑΡΘΡΟ 2 **ΕΔΡΑ**

Η έδρα της Ομοσπονδίας θα είναι η Αθήνα και περιφέρεια όλη η Ελλάδα.

ΑΡΘΡΟ 3 **ΣΚΟΠΟΙ και ΜΕΣΑ**

Οι σκοποί της Ομοσπονδίας είναι οι διαρκείς αγώνες για:

1. Τη συνένωση όλων των Σωματείων-μελών όλης της χώρας, σε ενιαίο Νομικό Πρόσωπο που είναι η ΠΟΣΓΚΑμεΑ, προκειμένου να προασπίσουν τα ανθρώπινα και Συνταγματικά δικαιώματα σε κάθε έκφανση της προσωπικής, κοινωνικής, οικονομικής, κ.ο.κ. ζωής των Ατόμων με Αναπηρίες που εκπροσωπούν, δηλαδή, την συνένωση σε ενιαίο Νομικό Πρόσωπο των Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων παιδιών με κάθε μορφής αναπηρία, των Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρίες που δεν μπορούν να εκπροσωπήσουν τον εαυτό τους ή/και των Σωματείων Ατόμων με Αναπηρίες (Νοητική Αναπηρία, Αυτισμός, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες) που είναι άνω των δεκαοκτώ (18) ετών και με υποστηριζόμενη εκπροσώπηση, όπως αυτή ισχύει σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.
2. Την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Άτομα με Αναπηρίες στην άσκηση των δικαιωμάτων τους και τον αγώνα τους για μία αξιοπρεπή διαβίωση στην κοινωνία.
3. Την εφαρμογή του Διεθνούς Συμφώνου για τα οικονομικά μορφωτικά και ανθρώπινα δικαιώματα, καθώς και του Διεθνούς Συμφώνου για τα Ατομικά και τα Πολιτικά δικαιώματα, της Διεθνούς Σύμβασης για κατάργηση κάθε μορφής διακρίσεων, της Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού και της Διεθνούς Σύμβασης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ. Την προώθηση της εφαρμογής του Άρθρου 12, της Συνθήκης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, για τον αυτοπροσδιορισμό – αυτοέκφραση – αυτοεκπροσώπηση – υποστηριζόμενη εκπροσώπηση - λήψη αποφάσεων και αντικατάσταση του παρωχημένου συστήματος κηδεμονίας, δικαστικής επιμέλειας με ένα σύστημα υποστηριζόμενης λήψης αποφάσεων ως βοήθεια για τα Άτομα με Αναπηρία, προκειμένου να ασκήσουν τα κοινωνικά και ανθρώπινα δικαιώματά τους. Την διασφάλιση χωρίς καμία διάκριση των κοινωνικών αγαθών της Υγείας – Πρόνοιας – Κοινωνικής Ασφάλισης – Εκπαίδευσης και επαγγελματικής αποκατάστασης των Ατόμων με Αναπηρία. Την προάσπιση με κάθε νόμιμο μέσο των δικαιωμάτων, καθώς και των ηθικών, κοινωνικών και οικονομικών συμφερόντων των Ατόμων με Αναπηρίες, των Γονέων και των Κηδεμόνων αυτών.
4. Την πλήρη και συνεχή εναρμόνιση του Ελληνικού με το Διεθνές Θεσμικό Πλαίσιο, την πλήρη και συνεχή εναρμόνιση των συνθηκών λειτουργίας των ειδικών κέντρων όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης με τα διεθνή πρότυπα και της διαδικασίας ένταξης των Ατόμων με Αναπηρία στην παραγωγή, καθώς και την πραγματοποίηση κάθε ενέργειας για την εξασφάλιση των δικαιωμάτων των ΑμεΑ, με γνώμονα αποκλειστικά το συμφέρον τους, εξασφαλίζοντας

ταυτόχρονα την ελεύθερη έκφραση των απόψεών τους, σε όλα τα ζητήματα που τους αφορούν.

5. Τη διοργάνωση από την ΠΟΣΓΚΑμεΑ εκστρατειών ενημέρωσης της ελληνικής κοινωνίας και Πολιτείας για τα θέματα των Ατόμων με Αναπηρία, για την προώθηση της αρχής ότι η αναπηρία είναι μέρος της ανθρώπινης ποικιλομορφίας, για την εμπέδωση στη συνείδηση των πολιτών ότι η αναπηρία είναι υπόθεση ανθρωπίνων δικαιωμάτων και για τη δημιουργία θετικών στάσεων των πολιτών απέναντι σε αυτά τα θέματα.
6. Τη συνεχή ενημέρωση της κοινής γνώμης για τα θέματα των Ατόμων με Αναπηρία και τις εθνικές και διεθνείς εξελίξεις γύρω από τα θέματα αυτά με την έκδοση περιοδικού και άλλων εντύπων ενημερωτικού χαρακτήρα, τη διοργάνωση επιστημονικών, ενημερωτικών, ψυχαγωγικών και κάθε άλλης μορφής εκδηλώσεων προς το σκοπό αυτό.
7. Το συντονισμό των αγώνων των Σωματείων-μελών της, τη συνεχή συμπαράσταση στα Σωματεία-μέλη της, στις δίκαιες διεκδικήσεις αιτημάτων τους και σε θέματα που απασχολούν τα Άτομα με Αναπηρία γενικότερα.
8. Το σεβασμό της διαφορετικότητας και την αποδοχή των Ατόμων με Αναπηρία ως τμήματος της ανθρώπινης ποικιλομορφίας, της ισότητας των ευκαιριών, των εξελισσόμενων ικανοτήτων των Ατόμων με Αναπηρία και το δικαίωμά τους να διατηρήσουν την ταυτότητά τους με κάθε νόμιμο μέσο και ενέργεια, καθώς και την ανάληψη πρωτοβουλιών προκειμένου να αναγνωρισθεί το δικαίωμα των Ατόμων με Αναπηρία στην αυτοδιάθεση, στην πλήρη συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή της χώρας με την προώθηση της πλήρους χειραφέτησής τους.
9. Την εξάλειψη των διακρίσεων και προκαταλήψεων που αφορούν τα Άτομα με Αναπηρία, ανεξάρτητα από φύλο, ηλικία, θρησκεία, καταγωγή κλπ σε όλους τους τομείς της ζωής τους (Άρθρο 8, της Διεθνούς Σύμβασης των Δικαιωμάτων των ΑμεΑ του ΟΗΕ). Την προσπάθεια για βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των Ατόμων με Αναπηρία και τον εκσυγχρονισμό και απλοποίηση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου στη χώρα μας. Την ένταξη της διάστασης της αναπηρίας σε όλους του νόμους, διατάξεις, μηχανισμούς προστασίας των συμφερόντων των πολιτών, για την διασφάλιση των ανθρωπίνων και κοινωνικών δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία.
10. Τη μέριμνα για θέσπιση νομοθετικών ρυθμίσεων εκπαίδευσης, αυτόνομης ή υποστηριζόμενης διαβίωσης, κέντρων κατάρτισης και υποστηριζόμενης απασχόλησης, συνταξιοδότησης και ασφάλισης, την ίδρυση και λειτουργία από το κράτος κέντρων περίθαλψης και φιλοξενίας για βαριές αναπηρίες, την ίδρυση και λειτουργία από την πολιτεία ξενώνων και προτύπων κατοικιών - μονάδων αυτόνομης διαβίωσης κ.λ.π. με τη συμμετοχή εκπροσώπων οργανώσεων των

οικογενειών των Ατόμων με Αναπηρία και των ιδίων των Ατόμων με Αναπηρία εφόσον δύναται αυτά να μετέχουν.

11. Τη θέσπιση μέτρων για δομές πρώιμης παρέμβασης και αποκατάστασης των Ατόμων με Αναπηρία με οργάνωση των καταλλήλων υποδομών-υπηρεσιών από το κράτος και την καλύτερη και απρόσκοπτη λειτουργία των Ειδικών Βρεφονηπιακών Σταθμών, Ειδικών Νηπιαγωγείων, Ειδικών εξειδικευμένων και ανά αναπηρία Δημόσιων Σχολείων, Επαγγελματικών Σχολών, Εκπαιδευτικών Πλαισίων στα Σχολεία Γενικής Εκπαίδευσης (Τάξεις Ένταξης, Παράλληλη Στήριξη, Παράλληλη Στήριξη επιλογής των Γονέων) και άλλων Εκπαιδευτικών Μονάδων, ώστε όλα τα Άτομα με Αναπηρία να μπορούν να απολαμβάνουν το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των πολιτών στη διαρκή εκπαίδευση, στη δια βίου μάθηση καθώς επίσης και τη θέσπιση μέτρων για το δικαίωμα των Ατόμων με Αναπηρία που είναι άνω των 23 ετών στη διαρκή εκπαίδευση.
12. Την προστασία της ελευθερίας, της ασφάλειας και της ακεραιότητας των Ατόμων με Αναπηρία, ενάντια στην κακή μεταχείριση – εκμετάλλευσή τους και την παροχή εκπαίδευσης και κατάρτισης του ειδικού προσωπικού που απασχολείται με τα Άτομα με Αναπηρία από το κράτος, μέσω ειδικών επιμορφωτικών προγραμμάτων από εκπαιδευτικά ιδρύματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης για το προσωπικό αυτό, έτσι ώστε να διασφαλίζεται ποιοτικότερη παροχή υπηρεσιών στα Άτομα με Αναπηρία.
13. Τη διασφάλιση με νόμο των δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρίες και των συνθηκών διαβίωσης σε Ιδρύματα, Οικοτροφεία, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης, Κέντρα Δημέρευσης, Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ και σε Μονάδες Επαγγελματικής Αποκατάστασης, Κοινωνικής Ενσωμάτωσης και Αλληλοαποδοχής, μέχρι και την οριστική ρύθμιση και τη δημιουργία ΣΥΔ (Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης) εντός της κοινότητας με στόχο τη στήριξη του αναφαίρετου δικαιώματος των Ατόμων με Αναπηρία για αποϊδρυματοποίηση μέχρι να δημιουργηθούν αυτές οι νέες δομές.
14. Τη διαθεσιμότητα σε επαρκή βαθμό των νέων τεχνολογιών ενημέρωσης, επικοινωνίας πληροφοριακών συστημάτων, βοηθημάτων κινητικότητας κλπ για τα Άτομα με Αναπηρία.
15. Τη συνεχή προσπάθεια για την ένταξη των Ατόμων με Αναπηρίες στην παραγωγική διαδικασία, με την ίδρυση δομών εναλλακτικών μορφών απασχόλησης (υποστηριζόμενη απασχόληση), για την απασχόληση εκείνων, που δεν δύνανται να ενταχθούν στην ελεύθερη αγορά εργασίας, ώστε όλα τα Άτομα με Αναπηρίες να έχουν δικαίωμα στην απασχόληση.
16. Τη συνεργασία με άλλες οργανώσεις Ατόμων με Αναπηρίες στο εσωτερικό και το εξωτερικό.
17. Την ενεργό συμμετοχή της ΠΟΣΓΚΑμεΑ σε οργανώσεις Ευρωπαϊκές, Διεθνείς και Παγκόσμιες Οργανώσεις Ατόμων με Αναπηρίες.

18. Τη συμμετοχή της ΠΟΣΓΚΑμεΑ σε Κοινοτικά Προγράμματα ή/και τη διαχείριση Κοινοτικών Προγραμμάτων εξασφαλίζοντας την απαραίτητη πιστοποίηση (λ.χ. διαχειριστική επάρκεια κ.λ.π.), καθώς και τη συνεργασία και υποβοήθηση των Σωματείων-μελών της στην υλοποίηση Κοινοτικών Προγραμμάτων.
19. Τη συμμετοχή εκπροσώπων της Ομοσπονδίας στα Κέντρα Λήψης Αποφάσεων, για θέματα που αφορούν τα Άτομα με Αναπηρία και τις οικογένειές τους.
20. Την πρόσβαση των Ατόμων με Αναπηρία στον Πολιτισμό, στον Τουρισμό, στον Αθλητισμό, στο διαδίκτυο κ.ο.κ. και σε κάθε φορέα, Οργανισμό ή Επιτροπή που αναφέρεται στον ελεύθερο χρόνο των Ατόμων με Αναπηρία και των οικογενειών αυτών.

ΑΡΘΡΟ 4 **ΜΕΛΗ**

Τα μέλη της Ομοσπονδίας διακρίνονται: α) Σε Τακτικά, β) Αρωγά και γ) Επίτιμα.

Τακτικά μέλη μπορούν να γίνουν, από όλη την Ελλάδα, Σωματεία Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρίες που η πλειοψηφία των μελών τους και των μελών των διοικήσεών τους είναι Γονείς ή Νόμιμοι Κηδεμόνες ΑμεΑ με μία από τις μορφές αναπηρίας: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες, ή είναι Γονείς και Κηδεμόνες ανηλίκων Ατόμων με Αισθητηριακές Αναπηρίες, καθώς και Σωματεία που θα δημιουργηθούν από Άτομα με Αναπηρία των πέντε (5) κατηγοριών αναπηρίας που εκπροσωπεί η Ομοσπονδία (Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες).

Αρωγά μέλη γίνονται Νομικά ή Φυσικά πρόσωπα με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας και κατόπιν σχετικής αιτιολογημένης εισήγησης της Εκτελεστικής Επιτροπής, Νομικά ή Φυσικά Πρόσωπα, που προσφέρουν ετήσια συνδρομή, ίση τουλάχιστον προς αυτή του τακτικού μέλους και τα οποία επιθυμούν να συνεργασθούν με την Ομοσπονδία για την επιτυχία των σκοπών αυτής.

Επίτιμα μέλη μπορούν να ανακηρυχθούν, με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου και κατόπιν σχετικής αιτιολογημένης εισήγησης της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας, Νομικά ή Φυσικά καταξιωμένα πρόσωπα που προσφέρουν ή προσέφεραν τις υπηρεσίες τους, καθώς και όσα Φυσικά ή Νομικά πρόσωπα τα οποία με χρηματικές, άλλες δωρεές ή/και σημαντικές χορηγίες τους στην Ομοσπονδία συνέβαλλαν ή/και συμβάλλουν στην επίτευξη των σκοπών της.

Τα Αρωγά και Επίτιμα μέλη δεν έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι και γράφονται σε χωριστά μητρώα.

Δεν γίνονται Τακτικά Μέλη της Ομοσπονδίας Σωματεία Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ, που η πλειοψηφία των μελών τους και των μελών των διοικήσεών τους δεν είναι Γονείς ή Νόμιμοι Κηδεμόνες ΑμεΑ ή Άτομα με μία από τις μορφές αναπηρίας (Νοητική Αναπηρία, Αυτισμός, Σύνδρομο

Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες) που εκπροσωπεί η Ομοσπονδία.

Γονείς ενηλίκων Ατόμων με Αναπηρίες που εκπροσωπεί η Ομοσπονδία (Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες) και των οποίων τα παιδιά ενηλικιώθηκαν αλλά εκ της αναπηρίας τους δεν μπορούν τα ίδια να συμμετέχουν ενεργά σε φορείς και διοικητικά όργανα, συνεχίζουν να έχουν την ιδιότητα του γονέα συμπαραστάτη και να συμμετέχουν ενεργά στις δράσεις και τα όργανα συλλογικών φορέων Γονέων και Κηδεμόνων της Ομοσπονδίας. Η ιδιότητα του γονιού Ατόμου με Αναπηρία διατηρείται δια βίου, ακόμα και σε περίπτωση που το παιδί αποβιώσει.

ΑΡΘΡΟ 5 **ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ**

Κάθε Σωματείο Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με τις εξής Αναπηρίες: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες ή Σωματείο Γονέων και Κηδεμόνων ανηλίκων Ατόμων με Αισθητηριακές Αναπηρίες ή Σωματείο Ατόμων με μία από τις πέντε (5) αναπηρίες: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες, που επιθυμεί να γραφεί ως μέλος της Ομοσπονδίας, πρέπει να υποβάλει τα εξής δικαιολογητικά:

- 1. Γραπτή αίτηση περί εγγραφής του στην Ομοσπονδία.**
- 2. Δήλωση του αιτούντος Σωματείου ότι, δεν είναι γραμμένο σε άλλη ομοειδή Ομοσπονδία Σωματείων - Συλλόγων.**
- 3. Αντίγραφο απόφασης της Γενικής Συνέλευσης ή του Δ.Σ. αυτού, για εγγραφή του ως μέλος της Ομοσπονδίας και για το ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τις διατάξεις του Καταστατικού της.**
- 4. Αντίγραφο, επικυρωμένο από το Πρωτοδικείο, του Καταστατικού του, του οποίου οι διατάξεις πρέπει να μην αντίκεινται στις διατάξεις του Καταστατικού της Ομοσπονδίας.**
- 5. Αντίγραφο, επικυρωμένο από το Πρωτοδικείο, της απόφασης, με την οποία αναγνωρίσθηκε το Σωματείο (στα Σωματεία Γονέων και Κηδεμόνων η πλειοψηφία των εγγεγραμμένων φυσικών προσώπων μελών τους θα πρέπει να είναι Γονείς ή Κηδεμόνες ΑμεΑ και η πλειοψηφία των μελών των Διοικητικών τους Συμβουλίων θα πρέπει να είναι αποκλειστικά Γονείς ή/και Κηδεμόνες ΑμεΑ).**
- 6. Πίνακα, που να δείχνει το όνομα και επώνυμο των μελών της Διοίκησής του, την ιδιότητά τους (γονέας ή κηδεμόνας) καθώς και τα αξιώματα αυτών.**
- 7. Επίσης, πρέπει να καταβάλει το δικαίωμα εγγραφής, καθώς και την ετήσια συνδρομή του, χωρισμένα σε δύο (2) εξάμηνα και**

ανάλογα με το πότε γίνεται η εγγραφή του, κατά τις διατάξεις του παρόντος.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας, εξετάζει όλα τα δικαιολογητικά και εισηγείται αιτιολογημένα στο Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΣΓΚΑμεΑ για να αποφασίσει αυτό για την εγγραφή του νέου μέλους. Μετά από την έγκριση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας το Σωματείο – μέλος εγγράφεται στα Μητρώα Μελών της Ομοσπονδίας.

Η Εκτελεστική Επιτροπή υποχρεούται να γνωστοποιήσει στο Σωματείο, μέσα σε ένα μήνα από τότε που πάρθηκε η απόφαση, την εγκριτική ή απορριπτική απόφαση του Γενικού Συμβουλίου, για την εγγραφή ή απόρριψη της αίτησης εγγραφής στην Ομοσπονδία. Αν η απόφαση είναι απορριπτική, θα πρέπει στην απάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής να γράφονται οι λόγοι για τους οποίους απορρίφθηκε η αίτηση εγγραφής. Στη συνέχεια, το Σωματείο μπορεί να κάνει νέα αίτηση, εφόσον εκλείψουν οι λόγοι για τους οποίους απορρίφθηκε η αρχική αίτηση, οπότε και αν πάλι δεν γίνει δεκτή, να προσφύγει στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας, του οποίου η απόφαση είναι υποχρεωτική και δεσμευτική.

ΑΡΘΡΟ 6 **ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ-ΜΕΛΟΥΣ**

Τα τακτικά μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, μπορούν να αποχωρήσουν από αυτή, ύστερα από αιτιολογημένη εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής και έγκρισή της από το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. Το Σωματείο πρέπει να προσκομίσει αντίγραφο της απόφασης της Γενικής Συνέλευσής του, που στην Ημερήσια Διάταξή της θα αναφέρεται ρητά το θέμα "Αποχώρηση από την Ομοσπονδία". Επίσης στο αντίγραφο αυτό θα πρέπει να αναφέρεται και το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας για την αποχώρηση. Το αντίγραφο της απόφασης αυτής, μαζί με αίτηση αποχώρησης θα υποβάλλεται στην Ομοσπονδία.

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ-ΜΕΛΟΥΣ

Κάθε Σωματείο-μέλος της Ομοσπονδίας παύει να είναι μέλος αυτής και διαγράφεται με αιτιολογημένη εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής και απόφαση του Γενικού Συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται με αυξημένη πλειοψηφία των 2/3 του συνόλου των μελών του, δηλαδή δεκαεπτά (17) μέλη και επικυρώνεται από το πρώτο Συνέδριο της Ομοσπονδίας που θα ακολουθήσει.

1. Εάν το Σωματείο-μέλος διαλυθεί με δικαστική απόφαση και γνωστοποιηθεί στην Ομοσπονδία.
2. Εάν το Σωματείο-μέλος απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρία (3) συνεχή Συνέδρια της Ομοσπονδίας.
3. Όταν καθυστερεί τη συνδρομή του πάνω από δύο (2) χρόνια, (δύο μήνες πριν από τη διαγραφή του Σωματείου η Ομοσπονδία το ειδοποιεί να καταβάλει τις συνδρομές του).

4. Όταν επανειλημμένα παραβιάζει τους σκοπούς της ΠΟΣΓΚΑμεΑ ή συμμετέχει στην ίδρυση άλλης ομοειδούς Ομοσπονδίας ή γίνεται μέλος υφιστάμενης ομοειδούς Ομοσπονδίας.
5. Όταν το Σωματείο-μέλος παρακωλύει συστηματικά την υλοποίηση των αποφάσεων των Καταστατικών Οργάνων.
6. Όταν συνεργάζεται με οποιαδήποτε οργάνωση που η κατεύθυνση και η δράση της είναι αντίθετη με τους σκοπούς της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.

Προ της διαγραφής, υποχρεωτικά, καλείται εγγράφως σε απολογία για το παράπτωμα, το υπόλογο Σωματείο-μέλος. Η επανεγγραφή του Σωματείου-μέλους που διαγράφεται, για παραβίαση των σκοπών του Καταστατικού ή των αποφάσεων των Καταστατικών Οργάνων ή για συνεργασία με αντίθετες οργανώσεις, γίνεται μόνο με απόφαση του Συνεδρίου. Πριν το Συνέδριο, θα υποβληθεί προς την Εκτελεστική Επιτροπή σχετική αίτηση επανεγγραφής και με έγκριση του Γενικού Συμβουλίου, θα συμπεριλαμβάνεται υποχρεωτικά στην Ημερήσια Διάταξη του Συνεδρίου, ως θέμα.

Το Σωματείο-μέλος που αποχωρεί ή διαγράφεται, υποχρεούται να εξοφλήσει τις συνδρομές που οφείλει.

Μετά τη διαγραφή ή την αποχώρηση, το Σωματείο αποστερείται όλων των δικαιωμάτων που είχε ως μέλος.

ΑΡΘΡΟ 7 **ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ**

Τα Σωματεία-μέλη της Ομοσπονδίας (ΠΟΣΓΚΑμεΑ) υποχρεούνται:

1. Να καταβάλουν έγκαιρα τις συνδρομές τους, άπαξ ή στις αρχές κάθε εξαμήνου.
2. Να παίρνουν μέρος σε κάθε δραστηριότητα ή εκδήλωση της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και να συντονίζουν τις ενέργειές τους με τις υποδείξεις της Ομοσπονδίας, για την επιτυχία των σκοπών της.
3. Να πειθαρχούν και να εφαρμόζουν το Καταστατικό της Ομοσπονδίας και να στηρίζουν τις αποφάσεις των οργάνων της, όταν αυτές δεν θίγουν την αυτοτέλειά τους.
4. Να υποβάλουν μέσα σ' ένα μήνα, από τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών τους και τη συγκρότηση των νέων μελών σε σώμα, έγγραφο, με τα ονοματεπώνυμα, που αποτελούν τη Διοίκηση του Σωματείου τους.

ΑΡΘΡΟ 8 **ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ**

Τα Σωματεία-μέλη της Ομοσπονδίας δικαιούνται:

1. Να λαμβάνουν μέρος με τους αντιπροσώπους των στα Συνέδρια της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, να διατυπώνουν ελεύθερα τις απόψεις τους, να ελέγχουν και να ασκούν κριτική στο έργο της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.

2. Να ζητούν την ηθική και νομοθετική κάλυψη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, για την προώθηση των επιδιώξεών τους.
3. Να λαμβάνουν γνώση των πρακτικών και όλων των βιβλίων, στοιχείων και εγγράφων που υπάρχουν στην Ομοσπονδία, ύστερα από αίτησή τους στην Εκτελεστική Επιτροπή.

ΣΧΕΣΕΙΣ

1. Τα Σωματεία-μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ διατηρούν την αυτοτέλειά τους και η Ομοσπονδία δεν επεμβαίνει στα εσωτερικά τους.
2. Σε περίπτωση ύπαρξης διαφορών μεταξύ μελών της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, η Ομοσπονδία μπορεί να παίξει συμβιβαστικό και συμβουλευτικό, μόνο, ρόλο στη διένεξη, εφόσον το ζητήσουν τα Σωματεία-μέλη.

ΑΡΘΡΟ 9 **ΠΟΡΟΙ**

Οι πόροι της ΠΟΣΓΚΑμεΑ η οποία είναι Δευτεροβάθμια Κοινωνική και Συνδικαλιστική Οργάνωση - Μη Κερδοσκοπική - Σωματείο - Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, είναι:

1. Το δικαίωμα εγγραφής των Σωματείων-μελών της, που ορίζεται σε 30 Ευρώ εφάπαξ.
2. Οι Ετήσιες Τακτικές Συνδρομές των Σωματείων-μελών της, οι οποίες ορίζονται σε 100 Ευρώ. Τα ποσά αυτά αυξάνονται ή μειώνονται, ανάλογα με τις οικονομικές ανάγκες της Ομοσπονδίας, ύστερα από απόφαση του Συνεδρίου της. Κάθε Σωματείο-μέλος της ΠΟΣΓΚΑμεΑ υποχρεούται να καταβάλει τις συνδρομές στο τέλος κάθε έτους ή/και να εξοφλεί τις οφειλόμενες συνδρομές του στην Ομοσπονδία, μέχρι και ένα (1) μήνα πριν από την ημερομηνία σύγκλησης του Τακτικού Πανελλαδικού Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου της Ομοσπονδίας.
3. Οι έκτακτες εισφορές των μελών που καταβάλλονται ύστερα από απόφαση του Γενικού Συμβουλίου.
4. Οι τυχόν επιχορηγήσεις από τον προϋπολογισμό του κράτους και από άλλες Κρατικές και Δημόσιες Υπηρεσίες, Οργανισμούς κ.λ.π.
5. Από δωρεές, κληρονομίες ή κληροδοσίες από ιδιώτες, καθώς και από τυχόν ενισχύσεις από την ΕΣΑμεΑ και από ιδιώτες, επίσης και από κάθε εισόδημα του οποίου η αποδοχή δεν αντίκειται στους σκοπούς της Ομοσπονδίας και στην κείμενη νομοθεσία.
6. Κάθε πρόσοδος από την εν γένει λειτουργία της, όπως από εκδηλώσεις, διαλέξεις, έντυπες εκδόσεις, σεμινάρια κλπ.
7. Από την αξιοποίηση της περιουσίας της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.
8. Από συμμετοχή της Ομοσπονδίας σε προγράμματα συγχρηματοδοτούμενα από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση, από συμμετοχή σε άλλα προγράμματα που χρηματοδοτούνται από Υπουργεία, Κρατικές Υπηρεσίες, Δημόσιους ή Κρατικούς Οργανισμούς, κ.λ.π.,

καθώς και από κάθε άλλη νόμιμη πηγή.

ΑΡΘΡΟ 10 **ΟΡΓΑΝΑ**

Καταστατικά Όργανα της Ομοσπονδίας είναι:

1. Το Πανελλαδικό Συνέδριο των αντιπροσώπων των Σωματείων-μελών της.
2. Το Γενικό Συμβούλιο.
3. Η Εκτελεστική Επιτροπή.
4. Η Ελεγκτική Επιτροπή.
5. Η Εφορευτική Επιτροπή.
6. Οι Μόνιμες Επιτροπές: α) Νοητικής Αναπηρίας, β) Αυτισμού, γ) Συνδρόμου Down και Αισθητηριακών Αναπηριών Ανηλίκων Ατόμων, δ) Εγκεφαλικής Παράλυσης, ε) Πολλαπλών Αναπηριών, στ) Υποστηριζόμενης Λήψης Αποφάσεων-Εκπροσώπησης - Αυτοέκφρασης.

ΑΡΘΡΟ 11 **ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

1. Το Γενικό Συμβούλιο αποτελείται από είκοσι πέντε (25) μέλη, που είναι Γονείς ή Νόμιμοι Κηδεμόνες με μία από τις εξής πέντε (5) κατηγορίες Αναπηρίας: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμός, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες, Γονείς ή Νόμιμοι Κηδεμόνες ανηλίκων Ατόμων με Αισθητηριακές Αναπηρίες ή Άτομα με μία από τις πέντε (5) κατηγορίες Αναπηρίας: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμός, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες, και μπορούν να αυτοεκφραστούν, δηλαδή ΑμεΑ με Υποστηριζόμενη Εκπροσώπηση (όπως διεθνώς ορίζεται).
2. Αν κατά τη διάρκεια της θητείας του Γενικού Συμβουλίου κενωθεί μία θέση Τακτικού Συμβούλου, η θέση αυτή συμπληρώνεται από τον Αναπληρωματικό Σύμβουλο, της ίδιας κατηγορίας.
3. Από τα είκοσι πέντε (25) μέλη του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, τα δεκαπέντε (15) εκλέγονται από τις ακόλουθες κατηγορίες, τρεις (3) πλειοψηφήσαντες από κάθε κατηγορία :
 - α) Νοητική αναπηρία,
 - β) Αυτισμός,
 - γ) Σύνδρομο Down (τουλάχιστον ένας (1) πλειοψηφήσας) και Αισθητηριακές Αναπηρίες Ανηλίκων Ατόμων (έως δύο (2) πλειοψηφήσαντες, δηλαδή ένας (1) Γονέας ή Κηδεμόνας ανηλίκου ατόμου με τύφλωση και ένας (1) Γονέας ή Κηδεμόνας ανηλίκου ατόμου με κώφωση, ενώ στην περίπτωση που δεν υπάρχουν υποψήφιοι ή από την κατηγορία των Γονέων και Κηδεμόνων ανηλίκων ατόμων με τύφλωση ή από την κατηγορία των ανηλίκων ατόμων με κώφωση ή και στις δύο αυτές κατηγορίες, τότε στο Σύνδρομο Down προστίθεται ένας (1) ή δύο (2) πλειοψηφήσαντες αντιστοίχως),

δ) Πολλαπλές αναπηρίες,

ε) Εγκεφαλικές παραλύσεις (κινητικές αναπηρίες),

έναν (1) πλειοψηφία από την κατηγορία Υποστηριζόμενης Λήψης Αποφάσεων-Εκπροσώπησης - Αυτοέκφρασης (δηλαδή, άτομα με τις προαναφερθείσες πέντε αναπηρίες) και

οι υπόλοιποι εννέα (9) εκλέγονται κατά σειρά προτίμησης.

Σημειώνεται ότι, για όποια από τις παραπάνω έξι κατηγορίες δεν υπάρχει υποψηφιότητα, οι θέσεις της κατηγορίας αυτής καλύπτονται με βάση τους σταυρούς προτίμησης.

4. Το Γενικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά τρεις (3) φορές το χρόνο (δηλαδή ανά τετράμηνο) και εκτάκτως κατόπιν αιτήματος του ¼ των μελών του Γενικού Συμβουλίου (δηλαδή επτά (7) μέλη) ή εφόσον το ζητήσει η Εκτελεστική Επιτροπή. Η πρόσκληση και ημερησία διάταξη κάθε συνεδρίασης του Γενικού Συμβουλίου καταρτίζεται από την Εκτελεστική Επιτροπή, περιλαμβάνει σύντομες περιλήψεις των θεμάτων της συνεδρίασης, υπογράφεται από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα και αποστέλλεται σε όλα τα μέλη τουλάχιστον 10 ημέρες πριν από τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου.

ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

1. Εκλέγει τα εννέα (9) μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής με μυστική ψηφοφορία, εφόσον υπάρχουν πέραν των εννέα (9) υποψηφιοτήτων.
2. Υλοποιεί τις αποφάσεις του Συνεδρίου και προς τούτο δίνει τις αναγκαίες οδηγίες στην Εκτελεστική Επιτροπή.
3. Αντικαθιστά το Συνέδριο στο χρονικό διάστημα μεταξύ Συνεδρίων, σ' όλες τις δραστηριότητες, εκτός της εκλογής και παύσης της Ελεγκτικής Επιτροπής και της τροποποίησης του Καταστατικού.
4. Εγκρίνει την κήρυξη αγωνιστικών κινητοποιήσεων, για την κατάκτηση δικαιωμάτων των ΑμεΑ και των οικογενειών τους ή/και τη διατήρηση των κεκτημένων τους.
5. Δύναται να καλεί τις Μόνιμες Επιτροπές της Ομοσπονδίας και τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής στις Συνεδριάσεις του μόνο με δικαίωμα λόγου.
6. Σε συνεδρίαση που πραγματοποιεί το πρώτο εξάμηνο κάθε έτους εγκρίνει προσωρινά τον οικονομικό απολογισμό και ισολογισμό της προηγούμενης χρονιάς, ενώ στην τελευταία συνεδρίαση του χρόνου εγκρίνει τον προϋπολογισμό της επόμενης χρονιάς. Το οικονομικό έτος της ΠΟΣΓΚΑμεΑ έχει ως έναρξη την 1^η Ιανουαρίου κάθε έτους και ως λήξη την 31^η Δεκεμβρίου κάθε έτους.

ΑΡΘΡΟ 12

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΕ ΣΩΜΑ

1. Αποτελείται από εννέα (9) μέλη. Εκλέγονται από το Γενικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις διατάξεις του προηγούμενου άρθρου.

Δικαίωμα υποψηφιότητας για την Εκτελεστική Επιτροπή έχουν όλα τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου που έχουν την ιδιότητα του Γονέα ή Νόμιμου Κηδεμόνα.

2. Είναι υποχρεωτική η εκπροσώπηση ενός τουλάχιστον μέλους, στην Εκτελεστική Επιτροπή από την κάθε κατηγορία αναπηρίας: α) Νοητικής Αναπηρίας, β) Αυτισμού, γ) Συνδρόμου Down, δ) Εγκεφαλικής Παράλυσης, ε) Πολλαπλών Αναπηριών.
3. Αμέσως μετά την εκλογή τους, τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής συνέρχονται, υπό την προεδρία του πλειοψηφήσαντος Συμβούλου, για να συγκροτηθούν σε σώμα.
4. Για κάθε αξίωμα, αν υπάρχουν πέραν του ενός υποψήφιοι, η ψηφοφορία γίνεται μυστική.
5. Σε περίπτωση ισοψηφίας, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται και αν το αποτέλεσμα είναι το ίδιο, τότε τη θέση αυτή καταλαμβάνει ο υποψήφιος που συγκέντρωσε τις περισσότερες ψήφους για την εκλογή του στο Γενικό Συμβούλιο.
6. Η Εκτελεστική Επιτροπή συνεδριάζει τακτικά μία φορά το μήνα και εκτάκτως εάν το ζητήσουν πέντε (5) μέλη της ή ο Πρόεδρος όταν κριθεί αναγκαίο. Στην περίπτωση έκτακτης συνεδρίασης, η Εκτελεστική Επιτροπή συνεδριάζει υποχρεωτικά εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την πρόσκληση.

Τα αξιώματα είναι τα εξής:

α) Πρόεδρος, β) Α΄ Αντιπρόεδρος, γ) Β΄ Αντιπρόεδρος, δ) Γενικός Γραμματέας, ε) Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας, στ) Ταμίας, ζ) Αναπληρωτής Ταμίας, η) Οργανωτικός Γραμματέας, θ) Υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων.

Σε περίπτωση κωλύματος, τον απόντα Πρόεδρο αναπληρώνουν κατά σειρά οι Α΄ και Β΄ Αντιπρόεδροι.

Τον Οργανωτικό Γραμματέα και τον Υπεύθυνο Διεθνών Σχέσεων, σε περίπτωση που για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα κωλύονται να ασκήσουν τα καθήκοντά τους, τους αναπληρώνει πρόσωπο που ορίζει η Εκτελεστική Επιτροπή.

1. Ανασυγκρότηση της Εκτελεστικής Επιτροπής μπορεί να γίνει, όταν το ζητήσει η πλειοψηφία των μελών της.
2. Μέλος του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής που απουσιάζει αδικαιολόγητα από αντίστοιχα 3 και 5 τακτικές διαδοχικές Συνεδριάσεις ή παραβιάζει άρθρο του Καταστατικού, εκπίπτει από το αξίωμά του με απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής και έγκριση του Γενικού Συμβουλίου και τη θέση του καταλαμβάνει άλλο μέλος, που εκλέγεται σύμφωνα με το προηγούμενο άρθρο. Σε περίπτωση παραιτήσεως ή αποχωρήσεως μέλους ή συνόλου της Εκτελεστικής Επιτροπής, η αναπλήρωση γίνεται από το Γενικό Συμβούλιο σύμφωνα, με το άρθρο 11.

ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

1. Η Εκτελεστική Επιτροπή είναι υπεύθυνη για την υλοποίηση των αποφάσεων του Γενικού Συμβουλίου και του Συνεδρίου.
2. Αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και παρεμβαίνει για την αντιμετώπιση των τακτικών & εκτάκτων προβλημάτων για την ταχεία και εύρυθμη λειτουργία της Ομοσπονδίας, στα πλαίσια της δικαιοδοσίας της.
3. Διαμορφώνει τις εισηγήσεις επί θεμάτων Ημερήσιας Διάταξης των συνεδριάσεων του Γενικού Συμβουλίου, στην οποία Ημερήσια Διάταξη, υποχρεωτικά περιλαμβάνεται ο απολογισμός για το διάστημα από την προηγούμενη συνεδρίαση μέχρι την τελευταία.
4. Ετοιμάζει το Διοικητικό και Οικονομικό Απολογισμό για το Συνέδριο της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και τον υποβάλλει στο Γενικό Συμβούλιο για έγκριση.
5. Διαχειρίζεται όλα τα θέματα του έμμισθου προσωπικού της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, συμπεριλαμβανομένων των προσλήψεων και των απολύσεων του.
6. Είναι αρμόδια για τη διαχείριση των οικονομικών της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, βάσει του παρόντος καταστατικού και της κείμενης νομοθεσίας.
7. Εισηγείται στο Γενικό Συμβούλιο τον οικονομικό απολογισμό και ισολογισμό της προηγούμενης χρονιάς, καθώς επίσης και τον προϋπολογισμό της επόμενης χρονιάς.
8. Συντονίζει τις Μόνιμες Επιτροπές που λειτουργούν στην ΠΟΣΓΚΑμεΑ, καθώς και κάθε θεσμό που δημιουργείται στα πλαίσια της Ομοσπονδίας και σε κάθε Περιφέρεια της Ελληνικής επικράτειας.

ΑΡΘΡΟ 13

ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ ΜΕΛΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής που εκπροσωπούν μία από τις πέντε (5) κατηγορίες, διότι έχουν εκλεγεί ως πλειοψηφήσαντες της συγκεκριμένης κατηγορίας, συντονίζουν την αντίστοιχη Μόνιμη Επιτροπή και μεταφέρουν τις απόψεις – προτάσεις της στην Εκτελεστική Επιτροπή, έτσι ώστε αυτή να λάβει γνώση και να ενεργήσει αρμοδίως για την επίλυσή τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

1. Συγκαλεί, προεδρεύει και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής.
2. Εκπροσωπεί την ΠΟΣΓΚΑμεΑ στις σχέσεις της με τρίτα πρόσωπα, φυσικά ή νομικά, και προστατεύει τα συμφέροντα της σε κάθε Διοικητική και δικαστική αρχή κάθε δικαιοδοσίας και βαθμού, μη εξαιρούμενου του Αρείου Πάγου και του Συμβουλίου Επικρατείας.
3. Μεριμνά για την τήρηση του Καταστατικού της Ομοσπονδίας.

4. Μεριμνά για την εύρυθμη λειτουργία της Εκτελεστικής Επιτροπής, του Γενικού Συμβουλίου και των Μόνιμων Επιτροπών και έχει την ευθύνη, την εποπτεία και το συντονισμό των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής και των Μόνιμων Επιτροπών κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους.
5. Συντονίζει την Μόνιμη Επιτροπή Υποστηριζόμενης Λήψης Αποφάσεων-Εκπροσώπησης – Αυτοέκφρασης.
6. Υπογράφει μαζί με τον Γενικό Γραμματέα όλα τα έγγραφα, τα παραστατικά εισπράξεων και πληρωμών και τις σχετικές αποδείξεις μαζί με τον Ταμία, τον προϋπολογισμό, ισολογισμό και οικονομικό απολογισμό, μαζί με τον Ταμία και το Λογιστή της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.

A' & B' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ

Αναπληρώνουν κατά σειρά τον Πρόεδρο απόντα ή κωλυόμενο σε όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

1. Διευθύνει τα Γραφεία της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, προϊστάται και εποπτεύει του προσωπικού της.
2. Φυλάσσει τα αρχεία και τη σφραγίδα της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και τηρεί το μητρώο των μελών.
3. Επιμελείται της αλληλογραφίας και των ανακοινώσεων και προσυπογράφει όλα τα έγγραφα της ΠΟΣΓΚΑμεΑ με τον Πρόεδρο, εκτός όσων προσυπογράφονται από τον Ταμία.
4. Καταρτίζει, σε συνεργασία με τον Πρόεδρο, την Ημερήσια Διάταξη των συνεδριάσεων της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου μαζί με σύντομες περιλήψεις των θεμάτων της κάθε Ημερήσιας Διάταξης και τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας, αναπληρώνει τον Γενικό Γραμματέα, απόντα ή κωλυόμενο, σε όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του.

ΤΑΜΙΑΣ

1. Είναι υπεύθυνος για όλες τις εισπράξεις και τις πληρωμές και είναι υπεύθυνος για τη λειτουργία της οικονομικής υπηρεσίας από κοινού με τον Πρόεδρο.
2. Συνυπογράφει με τον Πρόεδρο τον προϋπολογισμό, τον οικονομικό απολογισμό και τον ισολογισμό και συνυπογράφει με τον Πρόεδρο τα αντίστοιχα παραστατικά στοιχεία, αποδείξεις και χρηματικά εντάλματα.
3. Επιβλέπει και σε συνεργασία με το λογιστήριο της Ομοσπονδίας τηρεί τα προβλεπόμενα από το Νόμο οικονομικά βιβλία και στοιχεία (λογιστικά Βιβλία Γ' Κατηγορίας ΚΒΣ, προαιρετικά όπως ορίζει ο ΚΒΣ για τα Σωματεία ή Ενώσεις προσώπων μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα).

4. Τα χρήματα της ΠΟΣΓΚΑμεΑ υποχρεωτικά κατατίθενται σε Ελληνική Τράπεζα μετά από απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής ή/και όπου αλλού θεωρεί συμφέρον η Εκτελεστική Επιτροπή και κατόπιν έγκρισης του Γ.Σ. μετά από αιτιολογημένη εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής σε αυτό.
5. Ένα μικρό ποσό, του οποίου το ύψος θα αποφασίζεται από την Εκτελεστική Επιτροπή, θα έχει στα χέρια του για τις άμεσες ανάγκες της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.
6. Οι πληρωμές που πραγματοποιούνται θα γίνονται με μετρητά ή με επιταγές ή μέσω κατάθεσης σε τραπεζικούς λογαριασμούς ή με e-banking.
7. Μέσα σε ένα τρίμηνο από τη λήξη του οικονομικού έτους, ο Ταμίας της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, σε συνεργασία με το λογιστήριο της Ομοσπονδίας, καταρτίζει τον πλήρη οικονομικό απολογισμό, δηλαδή την ετήσια απογραφή, το λογαριασμό «έσοδα - έξοδα» και τον ισολογισμό.
8. Ο συνολικός ισολογισμός τετραετίας θα υπογράφεται από τον Πρόεδρο, τον Ταμία και τον Λογιστή και θα συνοδεύεται από την Έκθεση Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή - Λογιστή, στον οποίο θα έχει ανατεθεί ο έλεγχος της οικονομικής περιόδου (ο έλεγχος από Ορκωτό Ελεγκτή - Λογιστή είναι υποχρεωτικός) και από την Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής. Ισολογισμός θα καταρτίζεται ακόμη και για μικρότερο χρονικό διάστημα (ενδιάμεσος ισολογισμός), όταν αυτό είναι αναγκαίο.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΤΑΜΙΑΣ

Ο Αναπληρωτής Ταμίας, αναπληρώνει τον Ταμία, απόντα ή κωλυόμενο, σε όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του.

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Βρίσκεται πάντοτε σε άμεση επικοινωνία με τις οργανώσεις μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και είναι ο συνδετικός κρίκος της Ομοσπονδίας και των Σωματείων - μελών της. Εισηγείται στην Εκτελεστική Επιτροπή για την εγγραφή νέων μελών στην ΠΟΣΓΚΑμεΑ και μπορούν να του ανατεθούν και επιπλέον καθήκοντα μετά από απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Ο Υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων μερινά για τις επαφές της ΠΟΣΓΚΑμεΑ με ομοειδείς ή/και παρεμφερείς Οργανώσεις του εξωτερικού, μελετάει (σε συνεργασία με τον Πρόεδρο και τον Ταμία) τις δυνατότητες χρηματοδότησης που προέρχονται από τα Κοινοτικά Ταμεία ή από άλλες πηγές του εξωτερικού κ.λ.π.

Τον Οργανωτικό Γραμματέα και τον Υπεύθυνο Διεθνών Σχέσεων, κωλυόμενους, αναπληρώνει άλλο μέλος, που η Εκτελεστική Επιτροπή ορίζει.

ΑΡΘΡΟ 14 **ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

1. Η Ελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τρία (3) μέλη και εκλέγεται από το ίδιο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο, που εκλέγονται και τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου, με μυστική ψηφοφορία και με την ίδια με το Γενικό Συμβούλιο θητεία.
2. Συγκροτείται σε σώμα εκλέγοντας τον Πρόεδρο και τον γραμματέα της, στην πρώτη συνεδρίαση μετά την εκλογή της.
3. Μπορεί να συμμετέχει χωρίς ψήφο στις συνεδριάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου.
4. Αρμοδιότητά της είναι ο έλεγχος και η εποπτεία της οικονομικής διαχείρισης, καθώς και ο Διοικητικός Έλεγχος της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.
5. Υποχρεούται τουλάχιστον 1 φορά κατ' έτος να ελέγχει όλα τα έσοδα, τις πηγές τους, καθώς και τις δαπάνες και να συντάσσει έκθεση αμέσως στο Γενικό Συμβούλιο, στο πόρισμα της οποίας θα αναφέρεται κάθε διαφορά, μικρό ή μεγάλο εύρημα διαπιστώσει, καθώς και ενέργειες διόρθωσης ή αποκατάστασης που πιθανόν είναι απαραίτητες. Δικαιούται, επίσης, να εξετάζει όλα τα έσοδα, τις πηγές τους, καθώς και τις δαπάνες της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και να αναφέρει με ενδιάμεση έκθεσή της αμέσως στην Εκτελεστική Επιτροπή και το Γενικό Συμβούλιο, κάθε πρόβλημα που θα βρει, και να υποδεικνύει ταυτόχρονα στην έκθεσή της τους τρόπους θεραπείας και αποκατάστασης των ευρημάτων του ελέγχου της.
6. Κάθε χρόνο συντάσσει έκθεση και υποβάλλει στο Γενικό Συμβούλιο που αναφέρεται σε Ετήσιο Διοικητικό και Οικονομικό Απολογισμό της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και την οποία διαβάζει και στο συνέδριο της Ομοσπονδίας.

ΑΡΘΡΟ 15 **ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ**

Για την ανάδειξη, προώθηση και υποστήριξη των δικαιωμάτων και των συμφερόντων, καθώς και των ειδικών και διακριτών αναγκών των επιμέρους κατηγοριών των Ατόμων με Αναπηρία τα οποία εκπροσωπούνται ή συμμετέχουν στην ΠΟΣΓΚΑμεΑ σύμφωνα με το Άρθρο 5 και το Άρθρο 11. Συνιστώνται οι εξής έξι (6) Μόνιμες Επιτροπές: α) Μόνιμη Επιτροπή για τη Νοητική Αναπηρία, β) Μόνιμη Επιτροπή για τον Αυτισμό, γ) Μόνιμη μικτή Επιτροπή για το Σύνδρομο Down και για τις Αισθητηριακές Αναπηρίες Ανηλίκων Ατόμων, δ) Μόνιμη Επιτροπή για την Εγκεφαλική Παράλυση, ε) Μόνιμη Επιτροπή για τις Πολλαπλές Αναπηρίες, στ) Μόνιμη Επιτροπή για την Υποστηριζόμενη Λήψη Αποφάσεων-Εκπροσώπηση - Αυτοέκφραση.

Οι Επιτροπές αυτές αποτελούνται από πέντε (5) μέλη και η σύνθεσή τους έχει ως εξής:

τρία (3) μέλη που εκλέγονται στο Γενικό Συμβούλιο για την συγκεκριμένη κατηγορία και

δύο (2) μέλη που προέρχονται από τους υποψηφίους για το Γενικό Συμβούλιο σύμφωνα με τη σειρά των σταυρών προτίμησης στην κάθε κατηγορία.

Σε κάθε μία από τις έξι (6) Μόνιμες Επιτροπές συντονίζει το μέλος της κάθε κατηγορίας που μετέχει στην Εκτελεστική Επιτροπή, ενώ την Μόνιμη Επιτροπή Υποστηριζόμενης Λήψης Αποφάσεων-Εκπροσώπησης – Αυτοέκφρασης συντονίζει ο Πρόεδρος της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.

Οι έξι (6) Μόνιμες Επιτροπές έχουν θητεία ίση και παράλληλη χρονικά με αυτή του Γενικού Συμβουλίου και αρμοδιότητά τους είναι να επεξεργάζονται, να γνωμοδοτούν, να σχεδιάζουν και να προτείνουν στην Εκτελεστική Επιτροπή δράσεις για θέματα της κατηγορίας που εκπροσωπούν. Μεταξύ άλλων, ενδεικτικά, οι Μόνιμες Επιτροπές θα μπορούν να σχεδιάζουν και να προτείνουν στην Εκτελεστική Επιτροπή τη διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων για θέματα της κατηγορίας που εκπροσωπούν, επιστημονικές ή/και ενημερωτικές ημερίδες, προγράμματα συμβουλευτικής γονέων, επιμορφωτικά προγράμματα κ.ο.κ. Δύναται επίσης να εισηγούνται στην ΕΕ για διεκδικητικό πλαίσιο θεμάτων της κατηγορίας που εκπροσωπούν.

Η πρώτη συνεδρίαση γίνεται μετά από απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και σχετική πρόσκληση που αποστέλλεται στα μέλη της κάθε Μόνιμης Επιτροπής.

Οι Μόνιμες Επιτροπές συνεδριάζουν τακτικά τουλάχιστον δύο (2) φορές το χρόνο και εκτάκτως μετά από πρόσκληση του Προέδρου, της Εκτελεστικής Επιτροπής ή του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, εφόσον εκτάκτως υπάρξει σημαντικός προς συνεδρίαση λόγος και θέμα.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΙΜΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

Ενημερώνονται από τον συντονιστή της κάθε Μόνιμης Επιτροπής, ο οποίος είναι και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής για τις εξελίξεις στον ειδικότερο χώρο.

Λαμβάνουν από τον συντονιστή της κάθε Μόνιμης Επιτροπής, ο οποίος είναι και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής, σχετικό υλικό ή προτάσεις από Σωματεία-μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, για μελέτη και διαβούλευση, για ζήτημα στο οποίο η ΠΟΣΓΚΑμεΑ, πρέπει να τοποθετηθεί.

Μελετούν από κοινού το όποιο ζήτημα που έχει προκύψει.

Εισηγούνται μέσω του συντονιστή της κάθε Μόνιμης Επιτροπής τις θέσεις ή τις προτάσεις στις οποίες έχουν καταλήξει, προκειμένου η Εκτελεστική Επιτροπή να προωθήσει την επίλυση του εκάστοτε ζητήματος, ενεργώντας άμεσα στους αρμόδιους φορείς.

Κάθε άλλο θέμα που αφορά την οργάνωση και τη λειτουργία των Μονίμων Επιτροπών, καθορίζεται με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου μετά από αιτιολογημένη εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Τα μέλη των Μονίμων Επιτροπών μπορούν να μετέχουν στις συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ εφόσον τους απευθυνθεί σχετική πρόσκληση και χωρίς δικαίωμα ψήφου, παρά μόνο λόγου επί συγκεκριμένου θέματος σχετικού με τον λόγο πρόσκλησης της Μόνιμης Επιτροπής στη συνεδρίαση. Ομοίως ισχύει και για τις συνεδριάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής.

ΑΡΘΡΟ 16 **ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ**

Με αιτιολογημένη εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής, το Γενικό Συμβούλιο με απόφασή του δύναται να ιδρύει Θεματικές Επιτροπές (λ.χ. Πολιτιστικές, Αθλητικές, Επιτροπές Θεμάτων Απασχόλησης, Κοινωνικής Πρόνοιας, Επιτροπές ανά Υπουργείο κ.ο.κ).

Με την εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής προς απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, προσδιορίζονται η αποστολή και το έργο κάθε Θεματικής Επιτροπής, η Σύμβασή της, το χρονοδιάγραμμα του έργου της, καθώς και κάθε απαραίτητη για τη λειτουργία και το έργο της λεπτομέρεια.

Οι Θεματικές Επιτροπές συντονίζονται από την Εκτελεστική Επιτροπή και είναι γνωμοδοτικές εσωτερικές επιτροπές της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.

ΑΡΘΡΟ 17 **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ**

Η πρώτη συνεδρίαση των μελών του Γενικού Συμβουλίου, μετά την εκλογή τους, πραγματοποιείται με πρόσκληση, του πλειοψηφήσαντος μέλους, αν είναι δυνατόν, την επομένη ημέρα της λήξης του Τακτικού Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου, με μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης την εκλογή της Εκτελεστικής Επιτροπής. Εάν αυτό δεν είναι δυνατό, η συνεδρίαση λαμβάνει χώρα το αργότερο μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την εκλογή των μελών του Γενικού Συμβουλίου.

Οι συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής συγκαλούνται και προεδρεύονται από τον Πρόεδρο της ΠΟΣΓΚΑμεΑ. Η συνεδρίαση των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής για τη συγκρότηση της τελευταίας σε σώμα, μετά την εκλογή τους από το Γενικό Συμβούλιο, πραγματοποιείται - αν είναι δυνατόν - την ίδια μέρα εκλογής των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής από το Γενικό Συμβούλιο και όχι αργότερα από πέντε (5) ημέρες από την ημέρα εκλογής των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Η πρόσκληση για τις συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής, συντάσσεται και υπογράφεται από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα, περιέχει απαραίτητα όλα τα θέματα της ημερήσιας διάταξης μαζί με σύντομη περίληψή τους και αποστέλλεται στα μέλη για τη σύγκληση του Γενικού Συμβουλίου δέκα (10) ημέρες πριν, ενώ για την σύγκληση της Εκτελεστικής Επιτροπής τέσσερις (4) ημέρες πριν τη συνεδρίαση. Και στις δύο περιπτώσεις, η ημέρα σύγκλησης δεν προσμετράται, όπως επίσης δεν προσμετράται και η ημέρα συνεδρίασης.

Το Γενικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά τρεις (3) φορές το χρόνο (δηλαδή ανά τετράμηνο) και έκτακτα είτε με απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής, είτε με αίτηση τουλάχιστον έξι (6) μελών του Γενικού Συμβουλίου, όπου στην περίπτωση αυτή: η Εκτελεστική Γραμματεία συγκαλεί το Γενικό Συμβούλιο μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την υποβολή της αίτησης και στη

συνεδρίαση συζητούνται κατά προτεραιότητα τα θέματα που έχουν προτείνει οι αιτούντες την έκτακτη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου.

Η Εκτελεστική Επιτροπή συνεδριάζει τακτικά μία (1) φορά το μήνα και εκτάκτως όταν το ζητήσει ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ή όταν το ζητήσουν τουλάχιστον πέντε (5) μέλη, ορίζοντας ταυτόχρονα και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Στην περίπτωση έκτακτης συνεδρίασης, αυτή πραγματοποιείται εντός δέκα (10) ημερών από την υποβολή του αιτήματος.

ΑΠΑΡΤΙΑ

Για τις συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου, απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον δεκατριών (13) μελών, ενώ για την Εκτελεστική Επιτροπή, η παρουσία τουλάχιστον πέντε (5) μελών.

ΑΡΘΡΟ 18 **ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ**

Όλες οι αποφάσεις, εκτός από αυτές που αφορούν είτε σε αρχαιρεσίες είτε σε ζητήματα μομφής, λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία, είτε με ανάταση του χεριού είτε με ονομαστική κλήση.

Απόφαση γίνεται η πρόταση εκείνη που θα συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.

Όλες οι αποφάσεις καταχωρούνται στο πρακτικό, που υπογράφεται από τα παριστάμενα μέλη.

Εξαίρεση αποτελούν τα πρακτικά του Συνεδρίου, που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τους Γραμματείς του Συνεδρίου.

ΑΡΘΡΟ 19 **ΕΚΛΟΓΕΣ**

Τα Σωματεια-μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ οφείλουν μαζί με την υποβολή των δικαιολογητικών που θα αναφέρουν τους εκπροσώπους τους για το Συνέδριο, να υποβάλουν και τις δηλώσεις των εκπροσώπων που επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα α) για το Γενικό Συμβούλιο ή την Ελεγκτική Επιτροπή και β) για μέλη των Μόνιμων Επιτροπών:

α) Νοητικής Αναπηρίας,

β) Αυτισμού,

γ) Συνδρόμου Down και Αισθητηριακών Αναπηριών Ανηλίκων Ατόμων,

δ) Εγκεφαλικής Παράλυσης,

ε) Πολλαπλών Αναπηριών,

στ) Υποστηριζόμενης Λήψης Αποφάσεων-Εκπροσώπησης - Αυτοέκφρασης.

Η Εκτελεστική Επιτροπή σύμφωνα πάντα με τα Άρθρα 20 και 21 του Καταστατικού, υποχρεούται να παραδώσει κατάσταση Συνέδρων που έχουν δικαίωμα ψήφου, καθώς και τις δηλώσεις των υποψηφίων, οι

οποίες έχουν υποβληθεί στην Εφορευτική Επιτροπή, πριν αναλάβει το έργο της.

Η προθεσμία υποβολής υποψηφιότητας για το Γενικό Συμβούλιο και την Ελεγκτική Επιτροπή, τελειώνει είκοσι (20) ημέρες πριν από την έναρξη του Συνεδρίου.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας ανακηρύσσει τους υποψήφιους δεκαπέντε (15) ημέρες πριν τις αρχαιρεσίες και μεριμνά για τη σύνταξη ενιαίου εντύπου ψηφοδελτίου κατ' αλφαβητική σειρά των επωνύμων, ενώ δίπλα από το ονοματεπώνυμο κάθε υποψηφίου για το Γενικό Συμβούλιο αναγράφεται και η κατηγορία που εκπροσωπεί, καθώς και των υποψηφίων για την Ελεγκτική Επιτροπή.

ΑΡΘΡΟ 20 **ΣΥΝΕΔΡΙΟ**

Κυρίαρχο όργανο της Ομοσπονδίας (ΠΟΣΓΚΑμεΑ) είναι το Πανελλαδικό Συνέδριο. Αυτό αποφασίζει για όλα τα ζητήματα που αφορούν στην Ομοσπονδία και για οποιοδήποτε θέμα δεν προβλέπεται από το Καταστατικό της.

Τα Συνέδρια είναι Τακτικά και Έκτακτα.

Το Τακτικό Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο, προκηρύσσεται ένα εξάμηνο προ της λήξης της τετραετούς θητείας του Γενικού Συμβουλίου και συγκαλείται με τη λήξη της τετραετούς θητείας του Γενικού Συμβουλίου.

Στο χρονικό διάστημα μεταξύ δύο Εκλογοαπολογιστικών Συνεδρίων, μπορεί να διενεργηθεί Έκτακτο Συνέδριο με εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής και έγκριση του Γενικού Συμβουλίου.

Τα Έκτακτα Συνέδρια γίνονται όταν το ζητήσει το 1/4 των αντιπροσώπων Συνέδρων ή το 1/4 των Συλλόγων-Σωματείων ή όταν η Εκτελεστική Επιτροπή κρίνει ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, που αφορά στα Άτομα με Αναπηρίες και πρέπει να παρθεί απόφαση από το Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, με ποσοστό τουλάχιστον των 2/3 των μελών του. Στα Συνέδρια αυτά, καθώς και στα καταστατικά Συνέδρια που παρεμβάλλονται μεταξύ δύο (2) Τακτικών Εκλογοαπολογιστικών Συνεδρίων, συμμετέχουν οι αντιπρόσωποι που έχουν εκλεγεί από τα Σωματεία-μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ στο αμέσως προηγούμενο Συνέδριο της Ομοσπονδίας, καθ' ότι δεν έχει συμπληρωθεί η τετραετία στην οποία πραγματοποιούνται τα Τακτικά Εκλογοαπολογιστικά Συνέδρια.

Εκλέγει με μυστική ψηφοφορία το Γενικό Συμβούλιο, την Ελεγκτική Επιτροπή και τα μέλη των Μόνιμων Επιτροπών. Η θητεία των οργάνων αυτών είναι τετραετής.

Εγκρίνει ή απορρίπτει ψηφίσματα υποβληθέντα από τους Συνέδρους. Συμπληρώνει, τροποποιεί ή ανακαλεί τις αποφάσεις των οργάνων της Ομοσπονδίας. Υποδεικνύει το πως και με ποιόν τρόπο πρέπει να εργαστεί

η Εκτελεστική Επιτροπή και το Γενικό Συμβούλιο για την επίτευξη της λύσης των παρουσιαζομένων προβλημάτων.

Συγκροτείται από αντιπροσώπους των Σωματείων-μελών της ΠΟΣΓΚΑμεΑ. Εγκρίνει τον ενδεικτικό προγραμματικό προϋπολογισμό της επόμενης τετραετίας, καθώς επίσης εγκρίνει ή απορρίπτει τον Διοικητικό Απολογισμό του Γενικού Συμβουλίου της προηγούμενης περιόδου και τον Προγραμματισμό Δράσης της επόμενης περιόδου (κάθε οικονομικό έτος της ΠΟΣΓΚΑμεΑ αρχίζει την 1^η Ιανουαρίου κάθε έτους και λήγει την 31^η Δεκεμβρίου κάθε έτους).

Συγκροτείται από αντιπροσώπους των Σωματείων-μελών της ΠΟΣΓΚΑμεΑ που σύμφωνα με το Άρθρο 4 του παρόντος Καταστατικού είναι τακτικά μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, που είναι ταμειακά εντάξει και των οποίων οι αντιπρόσωποι εξελέγησαν για αυτόν το σκοπό βάσει των διατάξεων του παρόντος άρθρου.

Η ημερήσια διάταξη του Τακτικού Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου καταρτίζεται από την Εκτελεστική Επιτροπή. Θέματα που δεν συμπεριλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη μπορούν να συζητηθούν με έγκριση της πλειοψηφίας του Σώματος των Συνέδρων. Η Ημερήσια Διάταξη του Έκτακτου Συνεδρίου καταρτίζεται επίσης από την Εκτελεστική Επιτροπή, στην οποία συμπεριλαμβάνονται υποχρεωτικά τα θέματα που έχουν προταθεί από το 1/3 των αντιπροσώπων - συνέδρων ή εάν η σύγκληση αυτού γίνεται με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου, τα θέματα που προσδιόρισε το Γενικό Συμβούλιο με τη σχετική του απόφαση.

Ο αριθμός των αντιπροσώπων των Σωματείων-μελών της ΠΟΣΓΚΑμεΑ εξαρτάται από τον αριθμό των ψηφισάντων στις αρχαιρεσίες τους που γίνονται ειδικά για το σκοπό αυτό ως εξής:

Σε κάθε τριανταπέντε (35) ψηφισάντα μέλη Σωματείου αντιστοιχεί και ένας (1) αντιπρόσωπος, δηλαδή, Σωματείο με είκοσι ένα (21) ή πάνω από είκοσι ένα (21) και λιγότερα από τριανταπέντε (35) ψηφισάντα μέλη μετέχει με έναν (1) αντιπρόσωπο.

Σε κάθε δεκαοκτώ (18) επιπλέον ψηφισάντα μέλη Σωματείου αντιστοιχεί και ένας (1) επιπλέον αντιπρόσωπος, δηλαδή, Σωματείο με έως και πενήντα τρία (53) ψηφισάντα μέλη Σωματείου μετέχει με δύο (2) αντιπροσώπους.

Επίσης, δύνανται να εκλέγονται αναπληρωματικά μέλη - σύνεδροι, ισάριθμα των τακτικών.

Η ψήφος των μελών για την ανάδειξη αντιπροσώπων για το Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της ΠΟΣΓΚΑμεΑ ασκείται προσωπικά, μόνο από γονείς ή κηδεμόνες ή από ΑμεΑ υποστηριζόμενης εκπροσώπησης, και όχι σε περισσότερα του ενός Σωματείου μέλους της ΠΟΣΓΚΑμεΑ. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί διπλοψηφία προσμετράται μόνο η προηγηθείσα χρονικά ψήφος σε Σωματείο-μέλος.

Κάθε αντιπρόσωπος Σωματείου-μέλους της ΠΟΣΓΚΑμεΑ θα πρέπει να έχει την ιδιότητα του Γονέα ή του Κηδεμόνα Ατόμου με: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες

ή του Γονέα ή Κηδεμόνα Ανηλίκου Ατόμου με Αισθητηριακές Αναπηρίες ή να είναι ο ίδιος Άτομο με μία από τις πέντε (5) κατηγορίες Αναπηρίας: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες.

Την νομιμότητα της όλης διαδικασίας σε κάθε Σωματείο-μέλος παρακολουθεί Δικηγόρος.

Τα Σωματεία-μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ οφείλουν να υποβάλλουν στην Εκτελεστική Επιτροπή ένα (1) μήνα πριν από την έναρξη του Συνεδρίου τα εξής δικαιολογητικά:

α) Πρακτικό Γενικής Συνέλευσης, από το οποίο να προκύπτει η απαρτία και η εκλογή της Εφορευτικής Επιτροπής, για την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών ανάδειξης εκπροσώπων, υπογεγραμμένο από το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης και υπογεγραμμένο και σφραγισμένο από τον παριστάμενο δικηγόρο.

β) Πρακτικό Εφορευτικής Επιτροπής, υπογεγραμμένο από τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής και υπογεγραμμένο και σφραγισμένο από τον παριστάμενο δικηγόρο.

γ) Κατάσταση ψηφισάντων με τις υπογραφές των μελών που ψήφισαν.

δ) Κατάσταση με τους εκλεγμένους αντιπροσώπους στην οποία, ανά αντιπρόσωπο, να αναφέρεται: το όνομα και το επώνυμο του, η ιδιότητά του (γονέας ή κηδεμόνας), η ηλικία του τέκνου του ΑμεΑ ή του κηδεμονευομένου Ατόμου με Αναπηρία και τέλος η κατηγορία που αντιπροσωπεύει, δηλαδή: Νοητική Αναπηρία, Αυτισμό, Σύνδρομο Down και Αισθητηριακές Αναπηρίες Ανηλίκων Ατόμων, Εγκεφαλική Παράλυση, Πολλαπλές Αναπηρίες, Υποστηριζόμενη Λήψη Αποφάσεων-Εκπροσώπηση - Αυτοέκφραση (κάθε Σωματείο-μέλος έχει δικαίωμα να εκλέγει αντιπρόσωπο για μία μόνο από τις παραπάνω έξι (6) κατηγορίες).

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας οφείλει αμέσως μετά την υποβολή σ' αυτή των δικαιολογητικών εκλογής αντιπροσώπων των Σωματείων-μελών της, να ολοκληρώσει την διαδικασία ανακήρυξης των συνέδρων το αργότερο σε δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από την ημερομηνία σύγκλισης του Συνεδρίου Τακτικού ή Έκτακτου.

Σε περίπτωση που το Σωματείο-μέλος της Ομοσπονδίας δεν έχει τακτοποιήσει τις ταμειακές του υποχρεώσεις, μπορεί ο αντιπρόσωπος Σύνοδος να πράξει αυτό πριν από την έναρξη του Συνεδρίου.

Η Ημερήσια Διάταξη του Συνεδρίου και η πρόσκληση των Συνέδρων συντάσσεται από την Εκτελεστική Επιτροπή και αφού εγκριθεί από το Γενικό Συμβούλιο αποστέλλεται στους φορείς τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από τη διεξαγωγή του.

Σε περίπτωση έκτακτης σύγκλισης του, η Εκτελεστική Επιτροπή υποχρεούται να το συγκαλέσει το αργότερο σε δύο (2) μήνες από την υποβολή της αίτησης και να αποστείλει τις προσκλήσεις το αργότερο είκοσι (20) ημέρες πριν. Εάν η έκτακτη σύγκλιση ζητηθεί από το 1/4 των Συνέδρων, τα θέματα που προτείνουν οι αιτούντες προτάσσονται στην Ημερήσια Διάταξη και συζητούνται κατά προτεραιότητα.

Προ της έναρξης των εργασιών του Συνεδρίου εκλέγεται, με ανάταση του χεριού, ο Πρόεδρος (και ο αναπληρωματικός αυτού) και οι δύο (2) τουλάχιστον Γραμματείς, οι οποίοι θα κρατούν τα Πρακτικά του Συνεδρίου.

Επίσης, εκλέγονται και τρία (3) μέλη, με ισάριθμα αναπληρωματικά για Εφορευτική Επιτροπή, αν το Συνέδριο θα κάνει και αρχαιρεσίες.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, δεν μπορεί να εκλεγεί και Πρόεδρος του Συνεδρίου. Το Συνέδριο βρίσκεται σε απαρτία, όταν είναι παρόντες το 1/3 των εκλεγμένων αντιπροσώπων των Σωματείων-μελών της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.

Αν δεν υπάρχει απαρτία, το Συνέδριο συνέρχεται την επομένη ημέρα στον ίδιο τόπο και χρόνο και θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία με οποιοδήποτε αριθμό παρόντων αντιπροσώπων.

Το Γενικό Συμβούλιο και η Εκτελεστική Επιτροπή, δια του Προέδρου, λογοδοτεί για τα πεπραγμένα της προηγούμενης θητείας.

Ο Ταμίας του Γενικού Συμβουλίου, διαβάζει τον απολογισμό και τον ισολογισμό της ταμειακής διαχείρισης της προηγούμενης θητείας και τον προϋπολογισμό της επόμενης τετραετίας.

Ο Πρόεδρος ή άλλο μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής διαβάζει την Έκθεση για τον έλεγχο της διαχείρισης, το Συνέδριο αποφαινεται για την έγκριση ή όχι της διαχείρισης με ανάταση του χεριού, απαλλάσσει από τις ευθύνες του το Γενικό Συμβούλιο και εγκρίνει τον προϋπολογισμό της επόμενης θητείας.

Κατόπιν, συζητούνται τα άλλα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και λαμβάνονται οι σχετικές αποφάσεις. Οι αποφάσεις του Συνεδρίου λαμβάνονται κατά πλειοψηφία.

Η ψήφος του Συνέδρου ασκείται μόνο προσωπικά.

ΑΡΘΡΟ 21 **ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Οι αρχαιρεσίες διενεργούνται από τριμελή Εφορευτική Επιτροπή, με ισάριθμους αναπληρωματικούς, σύμφωνα με το παρόν καταστατικό.

Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής εκλέγουν τον Πρόεδρό της.

Η Εφορευτική Επιτροπή εξηγεί στους εκλογείς πώς πρέπει να ψηφίζουν.

Η ψηφοφορία είναι μυστική. Ο κάθε υποψήφιος πηγαίνει σε ειδικό παραβάν και σημειώνει στο ψηφοδέλτιο με στυλό διαρκείας μπλε ή μαύρο, σταυρό στον υποψήφιο της προτίμησής του. Ο ψηφοφόρος έχει το δικαίωμα να βάλει μέχρι δεκαπέντε (15) σταυρούς για το Γενικό Συμβούλιο και μέχρι τρεις (3) για την Ελεγκτική Επιτροπή.

Εάν ο ψηφοφόρος είναι τυφλός ή έχει κάποια σοβαρή αδυναμία, μπορεί να ψηφίσει με συνοδό της εμπιστοσύνης του ή με τη βοήθεια της Εφορευτικής Επιτροπής.

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας, ανοίγονται οι κάλπες, καταμετράται ο αριθμός των φακέλων σε κάθε κάλπη και αντιπαραβάλλονται με την κατάσταση ψηφισάντων.

Εάν ο αριθμός των φακέλων είναι μεγαλύτερος εκείνων της κατάστασης των ψηφισάντων, αφαιρούνται όσοι περισσεύουν.

Εάν βρεθούν λιγότεροι φάκελοι, αρχίζει η διαλογή, αφού καταχωρηθεί στα πρακτικά η εμφανισθείσα περίπτωση.

Η Εφορευτική Επιτροπή ανοίγει τους φακέλους και προβαίνει στη διαλογή των ψήφων και τηρεί προς τούτο πίνακα. Συντάσσει σχετικό πρακτικό, στο οποίο αναγράφονται ανά κατηγορία και κατά σειρά επιτυχίας τα ονοματεπώνυμα όλων των υποψηφίων, που ανακηρύσσονται επιτυχόντες.

Για τα είκοσι πέντε (25) μέλη του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, οι δεκαπέντε (15) εκλέγονται τρεις (3) πλειοψηφήσαντες από τις ακόλουθες κατηγορίες:

α) Νοητική αναπηρία,

β) Αυτισμός,

γ) Σύνδρομο Down (τουλάχιστον ένας (1) πλειοψηφήςας) και Αισθητηριακές Αναπηρίες Ανηλίκων Ατόμων (έως δύο (2) πλειοψηφήςαντες, δηλαδή ένας (1) Γονέας ή Κηδεμόνας ανηλίκου ατόμου με τύφλωση και ένας (1) Γονέας ή Κηδεμόνας ανηλίκου ατόμου με κώφωση, ενώ στην περίπτωση που δεν υπάρχουν υποψήφιοι ή από την κατηγορία των Γονέων και Κηδεμόνων ανηλίκων ατόμων με τύφλωση ή από την κατηγορία των ανηλίκων ατόμων με κώφωση ή και στις δύο αυτές κατηγορίες, τότε στο Σύνδρομο Down προστίθεται ένας (1) ή δύο (2) πλειοψηφήςαντες αντιστοίχως),

δ) Πολλαπλές αναπηρίες,

ε) Εγκεφαλικές παραλύσεις (κινητικές αναπηρίες),

ένας (1) πλειοψηφήςας από την κατηγορία Υποστηριζόμενη Λήψη Αποφάσεων-Εκπροσώπηση – Αυτοέκφραση,

και οι υπόλοιποι εννέα (9) εκλέγονται κατά σειρά προτίμησης.

Εάν για κάποια από τις παραπάνω κατηγορίες δεν υπάρξουν υποψηφιότητες, εκλέγονται οι δύο πρώτοι σε σταυρούς προτίμησης)

Για την Ελεγκτική Επιτροπή εκλέγονται τα πρώτα τρία (3) πλειοψηφήςαντα μέλη.

Ως επιλαχόντες θεωρούνται οι υπόλοιποι.

Εφόσον κατά τη διαδικασία της εκλογής υπάρχει ισοψηφία, είναι υποχρεωμένη η Εφορευτική Επιτροπή, να κάνει κλήρωση για την ανάδειξη της σειράς. Εάν αυτή δεν το πράξει, για διάφορους λόγους, τότε την κλήρωση πραγματοποιούν τα μέλη του νεοεκλεγέντος Γενικού Συμβουλίου, πριν συγκροτηθούν σε Σώμα.

Ο υποψήφιος δικαιούται να υποβάλλει τυχόν ένσταση. Επί της ενστάσεως αποφασίζει η Εφορευτική Επιτροπή. Άκυρο θεωρείται το ψηφοδέλτιο το οποίο έχει πάνω από δεκαπέντε (15) σταυρούς για το Γενικό Συμβούλιο ή/και πάνω από τρεις (3) για την Ελεγκτική Επιτροπή ή αν υπάρχει άλλο σημείο που η Εφορευτική Επιτροπή νομίζει ότι δεν έπρεπε να έχει ή εάν ο φάκελος περιέχει περισσότερα του ενός ψηφοδέλτια.

Ύστερα, η Εφορευτική Επιτροπή υπογράφει το πρακτικό και μαζί με όλο το εκλογικό υλικό (κατάσταση εκπροσώπων, κατάσταση ψηφισάντων) που το σφραγίζει και υπογράφει και ο Δικηγόρος, το παραδίδει στον πλειοψηφήσαντα σύμβουλο για το Γενικό Συμβούλιο.

Το απερχόμενο Γενικό Συμβούλιο παραδίδει στο νεοεκλεγέν, μέσα σε δέκα (10) μέρες από την ανακήρυξη, με πρωτόκολλο παράδοσης και παραλαβής.

Η αδικαιολόγητη καθυστέρηση παράδοσης ή τυχόν άρνηση, αποτελεί καταστατική παράβαση.

Το απερχόμενο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, θα ασκεί τα καθήκοντά του μέχρι να αναλάβει το νεοεκλεγέν Γενικό Συμβούλιο.

Επίσης, αν ακυρωθούν οι εκλογές, το παλιό Γενικό Συμβούλιο θα εξακολουθεί να ασκεί τα καθήκοντά του, μέχρι της ανακηρύξεως του νέου Γενικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 22 **ΣΦΡΑΓΙΔΑ**

Η Ομοσπονδία έχει σφραγίδα κυκλική, που στην περιφέρειά της φέρει την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ» και στο κέντρο το έτος ιδρύσεως, 1982.

ΑΡΘΡΟ 23 **ΒΙΒΛΙΑ ΤΗΣ Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ.**

Τα βασικά βιβλία που τηρεί η ΠΟΣΓΚΑμεΑ είναι:

1. Μητρώο Τακτικών Μελών.
2. Μητρώο Αρωγών και Επίτιμων Μελών.
3. Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων
 - α) Πρακτικό Συνεδρίου και Εφορευτικής Επιτροπής
 - β) Γενικού Συμβουλίου
 - γ) Εκτελεστικής Επιτροπής
 - δ) Ελεγκτικής Επιτροπής
4. Φορολογιστικά βιβλία Γ' Κατηγορίας του Κ.Β.Σ.
5. Κάθε βιβλίο που θα κρίνει απαραίτητο κάθε όργανο της Ομοσπονδίας για την ομαλή λειτουργία του.

ΑΡΘΡΟ 24 **ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ**

Το Καταστατικό δύναται να τροποποιηθεί ή να συμπληρωθεί από το επόμενο Τακτικό Συνέδριο, μετά την έγκρισή του από το Πρωτοδικείο. Η τροποποίηση ή η συμπλήρωση γίνεται από το Συνέδριο της Ομοσπονδίας, με την παρουσία τουλάχιστον του $\frac{1}{2} + 1$ αντιπροσώπων, που δικαιούνται να λάβουν μέρος και την ψήφιση της απόφασης για τροποποίηση ή συμπλήρωση, τουλάχιστον από τα $\frac{3}{4}$ των παρόντων.

ΑΡΘΡΟ 25 **ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ**

Η Ομοσπονδία διαλύεται:

1. Αν τα Σωματεια-μέλη της είναι λιγότερα από τρία (3).
2. Αν συντρέχουν λόγοι που ορίζονται από τις σχετικές διατάξεις του Αστικού Κώδικα και των Νόμων περί Συλλόγων-Σωματείων.
3. Αν το αποφασίσει το Συνέδριο, στο οποίο θα πρέπει να παρευρίσκονται τουλάχιστον το $\frac{1}{2}$ των αντιπροσώπων των Σωματείων-μελών της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, και αν η απόφαση αυτή υπερψηφιστεί από τα $\frac{2}{3}$ των παρόντων συνέδρων. Χρέη εκκαθαριστών αναλαμβάνουν τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής. Τυχόν περιουσιακά στοιχεία μετά την εκκαθάριση, διανέμονται μεταξύ των Σωματείων-μελών της Ομοσπονδίας.

ΑΡΘΡΟ 26

Ό,τι δεν προβλέπεται στο παρόν Καταστατικό, ρυθμίζεται από τους ισχύοντες Νόμους και τις αποφάσεις του Συνεδρίου.

ΑΡΘΡΟ 27

Η εφαρμογή όλων των διατάξεων του παρόντος τροποποιηθέντος καταστατικού μετά την έγκριση της τροποποίησης από το αρμόδιο Πρωτοδικείο τίθενται σε ισχύ με την λήξη της θητείας της απερχόμενης Διοίκησης.

Το παρόν Καταστατικό της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ και ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ με ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (ΠΟΣΓΚΑμεΑ), αποτελείται από είκοσι επτά (27) άρθρα.

Τροποποιήθηκε και αναγνώσθηκε σήμερα κατ' άρθρο και στο σύνολό του εγκρίθηκε στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας, που έγινε στις 8 Μαΐου 2010, στην Αθήνα, σε ειδικό Καταστατικό Συνέδριο.

Αθήνα, 8 Μαΐου 2010

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΛΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΥΜΒΑΙΟΣ

